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Flexion gauche

Probleme 17.3

La poutre IJLM simplement supportée en J et en L est
soumise, dans la direction de 'axe des v, a une charge w
uniformément répartie et, dans la direction de 'axe des z,
a deux charges concentrées (P et P* = P/2). La section
droite de la poutre est circulaire et son diametre est de

28 mm.

Tracer les diagrammes des efforts tranchants et des mo-
ments fléchissants en fonction de w et P pour la poutre
illustrée.

Lorsque w = 380 N/m et P = 400 N, calculer la contrainte
normale maximale en tension.

Notes : - calcul au pt K seulement
- ldentifier plan neutre par rapport a I’axe 2)
Réponses :

o, = 113,3 MPa (section en X, fibre extréme a 247,1°
a partir de y dans le sens horaire)




Flexion gauche

Probleme 17.4

La poutre ABCDE, simplement supportée en B et en E, est
soumise a une charge w répartie uniformément (dans la
direction z), a un moment M, (dans la direction vy) et a
deux charges concentrées P; et P, (dans le plan vz).

Tracer les diagrammes des efforts tranchants et des mo-
ments fléchissants pour la poutre et indiquer les valeurs
importantes.

v
30 appui simple

Notes : - Faire diagrammes uniquement
- pas trouver Vet M. ..

Réponses :

|V|max = 2000 N (entre 4 et B a 30,0° par rapportay

dans le sens horaire)
|M|max = 2349 N-m (section en D a 13,3° par rapport

a i dans le sens horairei E




Flexion gauche
Probléeme 175
La figure illustre la section droite d’une poutre.
Calculer les propriétés de cette section en relation avec la v
résistance en flexion, c’est-a-dire avec les valeurs [, I,,, I ,,. T
- 100 mm -
) mm; A, ///) A
| / 10f
/ mim
—PZ*— 10 mm
¥
100 mm z--n—%—»cG —_—
Réponses: A |, W
4 !
I, = 2,275%10° mm*; I. = 6,90 X 106 mm*; Z 10 1“”‘ ¢
I,. = -1,65%10° mm*; :
(Résultats intermediaires: y = 60 mm; z = -10 mm.) V// L /J///////TA
L— 50 mm —=<— 50 mm —-|




Flexion gauche

Probleme 17.6

v
La figure illustre la section droite d’'une poutre fabriquée T
d’'un profilé de type C100 X 11 auquel est soudée une ?
corniere de type [ 44 X 44 x 4.8. La poutre, dont I'axe
longitudinal est orienté suivant 'axe des x, est soumise a
un moment fléchissant ayant les composantes suivantes :

M, = 500 N'm et M, = 1000 N-m.

O IIITIIIID, NSNS Sess= L0

corniére profilé

M, = 1000 N-
;= 1000N'm /R cG

a) Calculer les propriétés de la section et I'orientation de
son axe neutre.

— N7z

b) Etudier la distribution de la contrainte o, et indiquer les N
valeurs importantes. §

\

N

|

a) I, = 0,434 x10° mm*; 7. = 2,435 x 10° mm*

Réponses . I, = 0,332 x10° mm*;

o = 68,8 (a partir de I'axe des z et suivant le sens
horaire).
b) Point C: 0, = 54,9 MPa (max. en tens.)
Point D: 0, = -87,5 MPa (max. en compr.)
Point B: 0, = 47,6 MPa

Bé SOANSSSSS |




Flexion gauche

Probleme 17.7

On fabrique une poutre en soudant une plaque de
100 mm x 10 mm a une corniere de type [.89x 64 x G 5. 30 mm 100 mm
Elle doit supporter un moment fléchissant M, de 5 kN'm.

ey . D
a) Calculer les propriétes de la section de la poutre en rela- ‘ <
tion avec sa résistance en flexion et en torsion. c ;\\\ \\\\}\q
b) Déterminer I'orientation de son axe neutre et étudier la A Y | 10 mm
répartition de la contrainte ¢, ; indiquer les valeurs Zz <=—— <t<*— ;’: CGC—
importantes. M, =5kN'm 4
2"““*— corniére
%!
<

Réponses :
a) I, = 1,907 x 106 mm*; I, = 1,764 x 105 mn _

3

|
T

I,. =-0,245x10° mm*; J = 0,140 x 10° mm*.

b) a = 7,3° (a partir de l'axe des z et suivant le sens
antihoraire)
Point B: 0, = 215,2 MPa (max. en tens.)
Point D: 0, = -83.4 MPa (max. en compr.)




Flexion gauche

Probleme 17.8

Une poutre {fig. a), simplement supportée en J et en [,
esl [abriguée par assemblage d’un prolilé de lype
C230 x 20 et d'une corniére de type 127 x 127 x 7.9
(lig. b). Elle esl soumnise a une charge w unilormémentl
répartie de 7,6 kN/m dans la direction de 'axe des v, de
méme qu’'a deux charges concentrées P; et P,, respective-
ment, de 8 et de 4 kN dans la direction de 'axe des z.

Y appui simple

Calculer les contraintes normales maximales en tension et
en compression a la section en K.

corniere

Réponses :

Z -

<l

o, = 61,7MPaen B; o, = -62,3 MPa en 4.




Flexion gauche

Probleme 17.9 "
Une poutre est fabriquée d'un profilé de type C100 x 11 \
et d’une corniere de type [ 44 X 44 X 4,8, joints entre eux V,=2kN
par un cordon de soudure longitudinale. Elle est soumise &
un effort tranchant V,, de 2 kNN. \CIIIIIIIIY NSSSSSSS n
N
/ N
En supposant que la soudure supporte le cisaillement en omiore ~ brofilé
. - ;o qs ) . ~ = /] 44 mm
totalité et en négligeant I effet de la torsion di a une excen- %
tricité du chargement, calculer le flux de cisaillement qui . N CG bl
agit dans la soudure. 1 ’K\ f 102 mm
\ 1,6 mm
\\
. 59,6 mm
Notes : seulement faire les calculs de Iy I, 1,
\\
¥ N =\ ¥
Réponses : 5,98 mm

g, = 5,58 kN/m
(Résultats intermédiaires: 7, = 0,434 x 10° mm?*;
L. = 2,435 % 105 mm™; 7. = 0,332 %10° mm*.)




Flexion gauche

Probleme 17.12

La figure illustre la section droite d’une poutre soumise a
des charges concentrées dans la direction de 'axe des v.

Déterminer la position du point d’application des charges v
(la valeur e,) pour que la poutre ne subisse aucune torsion. 4

10 mm —"':,-'— 10 mm
Notes : seulement faire les calculs de / | — ©z
—_— y2 22 yz i 250 mm
z G, 200
= Imim
’ ° L1 CC
Réponses : ) ‘
. <— 100 mm —-’/’
/1 v
1
e. = 7 mm Ulmm f
(Résultats intermédiaires: 7, = 7,74 X 10° mm* ; T e R
I = 32,6110 mm*; [, = -11,0 X 10° mm*.) . 2 3




Flexion gauche

Probleme 17.13

Pour la poutre dont la section est illustrée, déterminer la

position du centre de cisaillement CC. T-”
- 100 mm -
< 30 mm -
/S //I/ ) E
(rrsrrssg,pl Y, 'S
Notes : seulement faire les ? %
calculsde /,, /,, /, =® //i - z
A z= 7 . ] E
Réponses : e, S
—
e, = -11,49 mm; e. = 16,10 mm. {4 5
(Résultats intermédiaires : 2? 10 mm
v = 4833 mm; Z = 53,10 mm; f E
’ 62 _ 6 mm WM ! \ cE:-
I, = 1070 x10 ; 1. = 1,884 x 10 =
Hﬁﬂ-ﬁeﬁ-mmﬂ-.) lyz = 3,33 10’\4 mm4 -—5omm—-|

h Lt > L) .



